
The Legend of Zelda: A Link to the Past (1991)

Obecně
The Legend of Zelda: A Link to the Past, hra vydaná roku 1991 v Japonsku a 
následně 1992 v Americe a Evropě, je akční adventura určená pro jednoho 
hráče. Třetí díl světoznámé série vydala firma Nintendo pro své konzole Super 

Nintendo Entertainment System.

Vypracoval: Vojtěch Novotný
Pedagogické vedení: Mgr. Silvester Buček

VŠMU 2023



Oficiální reklama v časopise Power Play, 
Německo 1992



Gameplay

Open world
Jedna z věcí, která dělá tuto hru výjimečnou, je její otevřený, rozsáhlý a 
rozmanitý svět, který umožňuje hráči prozkoumat (nejen) svět Hyrule 
podle svého vlastního tempa. Nachází se zde totiž dva paralelní světy 
(pro sérii Zelda to není nic neobvyklého) mezi kterými může link cestovat. 
Hra obsahuje řadu různých prostředí, včetně lesů, hor a jeskyní, každé s 
vlastními nepřáteli a hádankami k vyřešení. Hra také obsahuje rozmani-

tou sadu postav, každá s vlastní osobností a příběhem k odhalení.

Základní technické specifikace
Oproti předchozím dvoum dílům vývojáři značně posunuli hratelnost.  Sice 
pohledem (topdown) se vrací ke kořenům jako tomu bylo v prvním díle, 
ale zároveň vylepšují například inventář, nebo pohyb - hlavní postava 
Link je schopen se pohybovat i diagonálně a jeho útoky jsou mnohem 
plynulejší. Samotná hra nabízí v průměru 17 hodin zábavy a pro 100% 

průchod hrou je potřeba zhruba 23 hodin.  



Mapa
Mapa je jednou z klíčových součástí hry. Je krásně vytvořená s mnoha 
detaily a tajemstvími, která čekají na objevení, a to hned ve dvou 
rovinách. To, že lze cestovat mezi světy v průběhu hry, značně přidává 
na zábavě a napětí. Je to skvělý příklad toho, jak dobrá mapa může 
vylepšit herní zážitek a pomoci hráči prožít skutečně epickou cestu.

The Light World mapa The Dark World mapa



Combat systém
Dalším důležitým aspektem je bojový systém. Hra obsahuje řadu různých zbraní 
a předmětů, které hráč může použít k pokoření nepřátel a řešení hádanek, jako 
například meče, štíty, hvězdice a bomby. Hra také obsahuje magii, která také 

napomáhá hráči překonávat nepřátele a řešit puzzly.
Jak již bylo zmíněno, od první hry série se na pohled moc nemění, nicméně není 
tomu úplně tak. Krom plnulejšího pohybu a útoků (například seknutí meče není 
jen bodnutí dopředu, ale už konzistentní sek s vlastním rádiusem) je k dispozici 
širší škála zbraní a předmětů (více jak 30 přemětů). Ty hra šikovně využívá (napří-
klad bombou je potřeba udělat díru do zdi) a často vyžaduje i jejich vylepšování 

jako například vylepšení šípů vílou z fontány která z nich udělá šípy stříbrné. 



Příběh
Příběh hry se točí kolem hlavního hrdiny, Linka, který se musí vydat na cestu, aby zachránil 
svět Hyrule před zlem. V průběhu hry se Link musí vypořádat s řadou nepřátel a vyřešit 
řadu hádanek, aby se dostal k hlavnímu záporákovi Ganonovi a k posvátnému předmětu, 
„Triforce“.
V průběhu hry hlavní pstava po dokončení dungeonů osvobozuje jednotlivé kněžky zakle-
té do krystalů (časem se ukáže že Zelda je jednou ze 7 postav). Link se vydává na Hrad 
Hyrule, kde po vynaložení značného úsilí osvobozuje princeznu Zeldu a následně je 
přemístěn to temného světa. Každá lokace napříč hrou obsahuje své charaktery se svými 
příběhy. Jak bylo zmíněno, hra má otevřený svět a není zde jasně daná dějová linka, 
spíše se skládá z menších dobrodružství. Po dokončení větší části úkolů se Link vydává do 
Ganonovy věže kde poráží čaroděje Agahnima. V rámci jeho cutscény se objevuje temný 
netopýr, který následně odlétá. Závěrečného bosse je možné vyzvat v pyramidě moci 
(temný svět) a příběh po tomto obtížném souboji končí. Link následně získá Triforce a 
pomocí něj vymaže temný svět.

Porážka čaroděje Agahnima Závěrečný bossfight s Ganonem



"Please help me... I am a prisoner in the dungeon of the castle. My name is Zelda. The 
wizard, Agahnim, has done something to the other missing girls. Now only I remain... 
Agahnim has seized control of the castle and is now trying to open the seven wise men's 

seal. I am in the dungeon of the castle. Please help me..."

- citace princezny Zeldy v telepatické komunikaci s hlavní postavou

Distribuce
Celkově měla hra velký úspěch. Obecně 
patří k jednomu z nejprodávanějších titulů 
konzole Super Nintendo Entertainment Systé-
mu vůbec, celkově bylo prodáno 4.61 milio-
nů kopií. V Japonsku se stala nejlépe prodá-
vanou hrou za rok 1991 roku 1992 a v Ameri-
ce byla třetí nejprodávanější hrou roku 1992, 
hned po Sonicovi a Street Fighterovi. Na 
příčkách samotné konzole se také celkově 
udržela překvapivě vysoko - 5 let po sobě 
byla na prvním místě. Krom nespočtu proda-
ných kopií byla The Legend of Zelda: A Link 
to the Past také oceněna množstvím cen.

Shigeru Miyamoto, tvůrce série Legend of Zelda
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